

ADMINISTRACIÓN

Plaza de Bernardo Robles, 10

Anuncios y comunicados
á precios económicos.

Número 5 céntimos

La Voz Castellana

Órgano del partido liberal de la provincia

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre.... 1'50 pesetas
Semestre..... 3
Año..... 5

Se publica los Jueves

Candidatura liberal-democrática para Diputados á Cortes

AGREDA.... Celestino Córdova y Gutiérrez

BURGO DE OSMA Julián Muñoz y Miguel.

ALMAZAN.. Angel Arpón de Mendivil.

NO OIMOS

Desde el punto y hora en que con el advenimiento al poder del partido democrático iniciase el revuelo de todos los organismos políticos precursor de las elecciones, nosotros comenzamos á organizar fuerzas y recontar amigos para llegar á como estamos hoy, en plena contienda.

Un día y otro, en cumplimiento fatal del obligado murmurar entre alguna parte de los que luchan con intereses encontrados, se viene diciendo, imputando, y atribuyéndonos á los demócratas el origen de males constantes en la conciencia electoral, procurando lleguen las salpicaduras á nuestros prestigiosos candidatos.

Nosotros apelamos al juicio público en corroboración de la conducta que observamos, pregonamos las excelencias del credo, la beneficiosa resultancia de su desarrollo, y demandamos del cuerpo electoral sus votos, sin hacer caso de frases *cliches* en estos días, tales como coacciones de este ó el otro elemento, chanchullos, compra de votos, sobornos etcétera.

Si algunos de estos procedimientos, y muy especialmente excitar la venalidad de las masas se ha atribuido á los demócratas y por nosotros pasado hasta hoy en silencio, algo hemos de decir aunque no nuevo, por estar grabado en la pública conciencia.

¿Que nuestros candidatos ofrecen dinero por obtener las actas? Hasta asco produce en estos días y en toda España, semejante imputación de gentes amargadas por los desenga-

ños, y no pacientes á perder la preponderancia. Descargan sobre el contrario tan decantada acusación, y la ignominia sobre el cuerpo electoral de quien demandan apoyo.

Esto, que debe desecharse y es indigno de seria atención, se dice de nosotros.

Hartos estamos de escuchar, que el Sr. Martínez Asenjo con sus propios dineros y capitales de amigos quiere vencer en Almazán; que el Sr. Ayuso derramará en los pueblos del Burgo sendas pesetas con el mismo fin; y que el poderoso Sr. Duque de Medinaceli ha dado orden de que se abran las llaves de su poderosa caja, y corra á caños abiertos sobre el suelo de Agreda río de oro, para verse diputado. ¿Y qué hemos hecho ante ello? Callar y comprender la sinrazón del dicho de unos cuántos acostumbrados á propalar semejantes ideas tenidas como reconstituyente del caído, en las proximidades de la elección y el escrutinio.

Ante el fragor del combate, desechemos todos ese proceder, y midamos las armas del voto, por todo extremo hidalgas.

Apercibidos estamos á todo y por todo. Nuestros correligionarios cumplen y cumplirán el domingo próximo.

Los que en pacífica posesión de Soria como feudo conseguido por herencia, vivieron hasta hoy en eterno y heterogéneo consorcio de conservadores, pseudo-liberales; moros y cristianos á la par; blancos al alborar el día, y negros al atardecer, sienten el espoleo del renacer vigorosos los liberales demócratas, como signo de su decadencia hoy, y destrucción mañana.

Tres días faltan para el fallo.

El pueblo, como juez recto y sincero, dirá su última palabra, que nos será favorable seguramente.

Ayer como hoy, cuando se sacan de quicio las cosas argumentando con pasión y malevolencia, pueden, sin que nos molesten, decirse las frases más ó menos impropias.

No oimos.

No me olvides

CUENTO

Ibamos los veranos mis hermanitos y yo á pasar los jueves y domingos en la casa de la señorita de Beltrandy, que habitaba á algunos kilómetros de Maintenac una pequeña propiedad llamada Nantuel.

La finca, que no era muy extensa se componía de una casa con ventanas verdes situada junto á un ribazo y tapizada de esas rosas blancas y trepadoras llamadas rosas de la desposada, y un jardín con una tapia adornada de tejas rojas que la separaba de un camino de pastor, teniendo á su espalda la granja en un yermo rodeado de sauces á cuya sombra pacían los bueyes, con un banco de piedra al pié de un vetusto, desde el cual llegaban mezcladas las voces lejanas y la brisa perfumada de aromas silvestres.

Solíamos pasear en bandadas las muchachas y los muchachos siguiéndonos nuestros padres que acababan por sentarse rendidos por el cansancio, corriendo y saltando nosotros hacia el camino de las «No me olvides», donde obsequiábamos á nuestras compañeras con ramos de estas flores emblemáticas que ellas recibían sonriendo y adornándose con esa gracia y coquetería instintiva y tan natural en la mujer desde sus primeros años.

A un lado del camino elevábase una cruz de madera negra con una placa de hierro en la que había grabado un nombre, y al pié una corona de miosotía siempre fresca y como recién hamedecida.

Pasábamos con indiferencia y ni siquiera se nos ocurría preguntar.

La infancia y la juventud no gusta de cosas tristes.

Nuestra tía la señorita de Bartrandy era una viejecita que salía á recibirnos al oír nuestra algazara, más alborozada aún que nosotros.

Vestía sencillamente de percal, usaba calzado sólido y por entre los rizos de su blanca cofia aparecía encuadrada en sus bucles grises su rostro vivaracho fiel expresión de su carácter activo y movedido que la llevaba de una parte á otra, gustando mucho de jugar con nosotros á la gallina ciega, sin que pareciese fatigarse.

Nuestros padres, más jóvenes, pero menos ágiles, se limitaban á presenciar y presidir regocijados nuestros juegos infantiles, no sin sazonarlos con alguna amonestación, hija de su cariño.

—No corráis tanto, nos decían; estáis bañados en sudor; id á descansar.

Y tía Sofía (así la llamábamos todos) replicaba:

—Estad tranquilos; no os inquietéis, dejadnos divertir.

Algunas veces, en mitad de un juego se detenía bruscamente, lanzaba un hondo suspiro y exclamaba:

—¡Ah, pobres niños!

Nos lanzaba un mirada triste, pero luego volvía á sonreírnos.

Un día—lo recuerdo perfectamente como si fuese ahora—jugábamos al escondite y había logrado descubrir y atrapar todos mis compañeros.

Faltábame sorprender á tía Sofía á quien busqué inútilmente.

Me introduje solo en la casa y subí hasta el primer piso.

Palpitábame el corazón porque nunca nos habíamos atrevido á corretear más que por las habitaciones bajas.

Me hallaba en un corredor que conducía á los dormitorios.

Abrí una puerta que giró sin ruido sobre sus goznes y entré en un cuarto sencillamente amueblado con una cama de caoba y en la pared un cuadro con marco de terciopelo y la imagen de Jesucristo en la Cruz. No había nadie.

Empujé la segunda puerta: la misma soledad.

Asomé la cabeza por la tercera puerta, que estaba solamente entornada: allí estaba mi tía. Iba á dar un grito, pero me contuve al observarla.

La señorita de Bertrandy estaba sentada junto á la ventana, á la que daba sombra un copado árbol, y tenía delante de sí, sobre una mesita, un cofrecillo abierto, del que había sin duda sacado unas cartas que estaba besando: no era aquella viejecita alegre del jardín, ni parecía ya un niño.

Después de sacar y besar con las lágrimas en los ojos la última carta, quedó aborta, perdiéndose su mirada en el vacío.

Sin duda se entregaba con alma y vida á sus recuerdos...

Después de algunos instantes oprimió suavemente un botón del cofrecillo.

Apareció un cajoncillo secreto, del que sacó un retrato.

No pude verle, pero ¡con qué ternura fijaba en él los ojos, suspirando, sollozando casi!

No pude resistir más: la llamé y corrí hacia ella.

Dió un grito, tratando de ocultar las cartas y el retrato.

Era el de un hombre joven y de aspecto simpático.

Llevado de mi curiosidad, pregunté á mi tía.

—¿Lloras por ese hombre?

—No lloro: no hay que llorar, hijo mío.

—¿Quién es ese joven?—insistí con ternura infantil.

—Eres muy pequeño todavía—respondió pausadamente—y no puedes comprender. Oye. Yo fui novia cuando era joven é iba á casarme, como se casó tu madre y se casaron todas esas señoras que aquí vienen. Hace de esto cuarenta años. Mi futuro esposo... esa que veis ahí, volvía de la caza y fué bruscamente, estúpidamente asaltado, robado y asesinado por dos malhechores... allá en el camino de las «No me olvides» donde hay una cruz.

En tanto que pronunciaba estas palabras, se iban deslizando gruesas lágrimas por sus mejillas.

Entonces comprendí quien era el que ponía la corona de flores siempre frescas al pie de la cruz de madera negra.

Y adiviné también que aquella tía Sofía tan alegre que nos parecía un compañero de juego, ocultaba una herida y un dolor profundo escondido en el cofrecillo de su corazón, como el retrato era el secreto de aquel mueble que yo había sorprendido.

Mas, como era un niño, no supe hacer, para consolar á mi tía, otra cosa que echarme en sus brazos y llorar.

PABLO SOKER.

EXTRANJERO

París 3.—El personal de las Compañías de vapores de pesca de Lorient se ha declarado en huelga, por habérsele disminuido el salario.

En Dunkerque han continuado hoy las manifestaciones.

Los huelguistas apedrearon á la gendarmería y ésta dió una carga.

Un tiro disparado por un manifestante hirió á otro huelguista.

Han llegado refuerzos de tropa.

Lisboa 3.—Los Sres. Asquith y McKenna han pasado el día en Cintra, acompañados del embajador inglés.

El primer ministro y el ministro de Marina de la Gran Bretaña han salido, á bordo del yate «Enchanter», para Cádiz y Gibraltar.

Política italo-alemana.

Roma 3.—El ministro de Negocios extranjeros saldrá á últimos de mes para Berlín con objeto de visitar al emperador y al canciller.

París 3.—Hoy se han celebrado en Cristianía solemnes exequias en sufragio de Bjoernson, asistiendo los reyes.

Roma 3.—En el estrecho de Mesina se desarrolló ayer un furioso ciclón. La violencia del huracán llegó á tal extremo que derribó un lienzo de muralla de los que quedaron en pie después del terremoto del 28 de Diciembre de 1908. Entre los escombros del derrumbado muro quedaron sepultadas muchas personas.

Sección política

Del desperfecto sufrido el domingo último en el automóvil, y que impidió á nuestro querido amigo don Angel Arpón de Mendivil llegar á tiempo al acto de solicitar personalmente su proclamación de candidato á Diputado á Cortes por Almazán, los contrarios han querido sacar partido pregonando su retirada de la lucha.

Para contrarrestar tan ridícula é indigna patraña, se han repartido por todos los pueblos la hoja impresa que copiamos:

«Al Distrito de Almazán

Electores: Un accidente fortuito fué causa de que el domingo próximo pasado no llegase a Soria con la oportunidad debida para que fuese proclamado candidato á Diputado á Cortes por este distrito.

Esto dió lugar á que mis queridos amigos, el reconocido demócrata D. Julián Muñoz y Miguel, y el consecuente liberal D. Celestino Córdova y Gutiérrez, conociendo mi resolución inquebrantable de solicitar vuestros sufragios, se proclamasen candidatos con el fin de que pudiera tener la debida intervención en vuestros comicios.

De tal accidente quieren prevalerse mis adversarios para hacerlos entender que me he retirado de la lucha. Tan ridícula patraña, puede traducirse como una falta á vuestra consideración y respeto, porque es tanto como consideraros completamente ajenos al procedimiento electoral que debe seguirse para la sagrada función que habéis de ejecutar.

Sin otros méritos que aquellos que vosotros queráis reconocerme y sin apropiarme servicios debidos á extrañas gestiones, tened la seguridad de que no soy tan débil que emprenda mi viaje para volver á la mitad del camino; por lo tanto, quiero y deseo ser vuestro Diputado si de ello me consideráis digno, y consecuente con este propósito, mi intervención en las mesas electorales estará representada por los interventores y suplentes designados por los Sres. Córdova y Muñoz.

Llegaré hasta el fin de la jornada ya sea adversa, ya sea favorable. En uno ú otro caso, contad siempre con el incondicional afecto de vuestro paisano, *Angel Arpón de Mendivil.*

Los valerosos conservadores, los potentes que en el Distrito tienen asegurado el triunfo de D. Lambertó Martérez Martínez Asenjo recurren á éstos meritorios medios de propaganda

Por fortuna, aún cuando sufran los efectos de próxima derrota, éste cable no ha de salvarles.

Los demócratas, conocen el juego, y noticias prósperas ó adversas, no merecen crédito á no ser sancionadas por los jefes locales ó provinciales.

Ese absurdo juego está desacredi-

tado, como el de los telegramas y cartas apócrifos.

¿Es que la candidatura del Sr. Arpón molesta?

¡Tal vez!

Según *La Verdad*, los republicanos sorianos volviendo por los prestigios del sufragio, deshacen *la trampa de la ley, ó sea el artículo 29.*

Esto parece creer poco digna la representación parlamentaria así obtenida.

Los insignificantes y desconocidos republicanos D. Gumersindo de Azcárate, D. Melquiades Alvarez, y otros, son hoy diputados por el artículo 29 por *despechos y contra la ley.*

¿Son esos prohombres, republicanos?

En la tarde de ayer y acompañado de varios amigos políticos, regresó en su automóvil después de visitar á los electores de San Leonardo y pueblos cercanos, el querido jefe de los demócratas sorianos D. Julián Muñoz y Miguel.

En las localidades todas, se tributan entusiastas recibimientos al prestigioso amigo y jefe, que guarda singular afecto por tan cariñosas demostraciones de adhesión

Hoy ha salido para Burgo de Osma.

Insiste el *Ideal Numantino* en crear grave pecado en los pueblos del distrito de Agreda, no votar al señor Duque de Medinaceli, exhortando al Sr. Córdova á que renuncie á la lucha.

No acertamos á comprender el fundamento en que apoyarse pueda el compañero.

El distrito de Agreda, á virtud de desengaños sufridos, muestra evidente hostilidad al señor Duque, en cuantos actos se congregan diferentes pueblos.

Nuestro candidato D. Celestino de Córdova, hijo del país, y antiguo diputado por el distrito, sigue y seguirá la lucha, espoleado por los requerimientos de los pueblos todos. Y seguiremos adelante.

La *Gaceta* anuncia la subasta de las obras del puente sobre el río Lobos, en Utero, que tendrá lugar el 4 de Junio próximo.

Esta mejora de interés tan evidente, se ha conseguido merced á los reiterados trabajos llevados á cabo por nuestro querido jefe provincial D. Julián Muñoz y Miguel.

Esta es una prueba más á unir á las muchas ofrecidas por el respetable demócrata al distrito y provincia de Soria.

De *Noticiero de Soria*:

«Ha sido elegido Diputado á Cortes por el artículo 29, el señor Conde de Pinofiel, por Medina-Sidonia (Cádiz).

Dicho señor es hoy el actual propietario de la finca de Sinova, que anteriormente lo fué del difunto marqués de Novaliches.

Hay quien dice que el señor Conde de Pinofiel, por su afecto á Soria, será también en el Congreso un defensor de nuestro país.

Eso habría que agradecerle.»

Son muchos, estimado compañero, los que saben el afecto del conde hacia Soria, y no dude que en él encontrará siempre factor decidido en pró de los intereses generales de la provincia.

Carta abierta

Al candidato por Agreda
D. Celestino de Córdova

Satisfecho en extremo puede usted estar del recibimiento que ayer le dispensó la villa de Agreda. Fueron los vivos sentidos, las aclamaciones espontáneas, los aplausos sinceros re-plantando en todas esas manifestaciones el alma de un pueblo. Pero si usted está satisfecho lo estamos también los agredanos de corazón porque nunca pudimos imaginar que nuestro pueblo diera tan clara muestra de independencia, aquí donde hasta para respirar hay necesidad de pedir permiso á ciertos señores.

La entrada de usted ayer en la cabeza del Distrito constituye un triunfo que debe servirle de aliento en la campaña. Esos vivas que incesantemente le prodigaron indicaban, aparte de la natural consideración hacia usted, una protesta contra los que en vez de defender los intereses del Distrito se marchan al Africa á cazar alimañas, como si por encima de la misión del diputado, estuvieran sus aficiones cínegeticas: esas aclamaciones espontáneas revelaban que el pueblo de Agreda no es tan necio que se crea que la regeneración de este distrito ha de lograrse por el apoyo de un duque, si no que sabe que todo debe confiarlo al esfuerzo de sus hijos: esos aplausos sinceros eran una elocuente lección para el candidato aristócrata que tiene la vanidad de escribir en sus cartas-manifiestos que los electores contraerán un gran mérito votándole, como si todavía estuviéramos en tiempos del feudalismo en que los esclavos sentían complacencia sacrificando su vida, hacienda y honor en holocausto del déspota.

Y á usted cupo la honra de haber representado en la tarde de ayer los sagrados intereses de la libertad.

A la hora de ahora, debo consignarlo para gobierno de usted, el pueblo de Agreda, el pueblo humilde, el que sabe agradecer los favores que se le dispensan, está dispuesto, con rara unanimidad, á votar su candidatura. Y en verdad que no podía adoptar medida que cuadrara mejor á su dignidad.

No olvida que usted fué quien, en una hora de tremenda crisis, en época en que el hambre, dicho sea sin hipérbole, se enseñoreaba por este Distrito, puso remedio á sus necesidades sacrificando sus propios intereses. No era usted de los que con promesas conquistan la voluntad de la masa, si no que en los hechos fió la virtualidad de su propaganda. Es decir, que para prodigar el bien y remediar la pobreza no empleó usted cuenta gotas como los emisarios del Duque, sino que aun sabiendo que con pequeño esfuerzo lograría el triunfo quiso que quedaran gratos recuerdos de su primera intervención en estas luchas regalando, son sus propias palabras de usted, un manto con que se cubriera todo el Distrito.

Así que los que en aquella hora amarga comieron pan por el desprendimiento de usted quieren rendirle el tributo de su agradecimiento. Pero no son ellos solos, les acompaña en ese noble propósito un núcleo poderoso de personas imparciales que no pueden tolerar la intromisión de gentes extrañas que por todo mérito obtentan lo que la Ley de herencia les concedió y mucho menos habiendo hijos del

país que dieron pruebas de humanitarios sentimientos.

Y esta es la verdadera situación de Agreda y su tierra dispuesta á votar á usted con entusiasmo. Pero no faltan también espíritus maliciosos que propalan por ahí la absurda especie de su retirada accediendo á influencias del Duque, por lo cual no estará de más desmentir esos rumores que tanto le perjudican. Yo, que conozco el carácter de usted, afirmo que son falsos, pues no es propio de los hijos de esta tierra retroceder en la campaña aunque hubiese necesidad de luchar, no contra uno, sino contra todos los duques del mundo juntos.

Y para terminar voy á darle una explicación de mi conducta que quizá le sorprenda por no haberse dirigido á mí en demanda de mi modesto apoyo. Soy liberal, soy amante de mi país, á quien no quiero ver en garras de extraños. Puede haber en la familia liberal sus luchas lo mismo que hermanos riñen con hermanos, pero en la hora que se requiere la mutua defensa debe echarse al olvido todas las diferencias y marchar unidos como un solo hombre ante el enemigo común. Esto es lo noble, lo correcto, lo natural. Tiempo habrá para saldar todos los enojos y liquidar todas las cuentas.

Así, pues, el que se llame liberal, el que sea amante del Distrito de Agreda, el que tenga conciencia de sus deberes votará la candidatura de D. Celestino de Córdova y Gutiérrez.

Ya saben mis paisanos y amigos cuál es mi opinión.

Y conste que nadie puede hablar en este caso con más imparcialidad que yo.

Soy de usted devotísimo correligionario y paisano que sus manos besa,

ANASTASIO VITORIA

Concejal del M. I. Ayuntamiento.

Agreda 2 de Mayo de 1910.

N. de la R.—Publicada esta carta, sepa el distrito de Agreda, que nuestro candidato D. Celestino de Córdova, ni ha pensado ni piensa retirarse de la lucha.

NOTICIAS

A las seis de la mañana de hoy en procesión solemne, ha salido el Viático de la

Iglesia de San Pedro, para administrar los Santos Sacramentos á quienes por achaques ó enfermedad permanecen reclusos en sus domicilios.

Las calles por donde ha pasado S. D. M., se han visto muy concurridas, ostentando colgaduras muchos balcones.

En la procesión, muy concurrida por cierto, figuraban señoras y distinguidas personas. Una comisión de la Corporación municipal presidida por el teniente alcalde Sr. Ruiz ha asistido al piadoso acto. Una banda de música ha dejado oír durante las dos horas que ha durado el acto, hermosas marchas de su repertorio.

A las ocho, ha terminado la procesión en la Iglesia de Santa María la Mayor, en cuyo templo se ha celebrado una misa rezada.

Ha entrado á formar parte de nuestra redacción, el para nosotros tan querido amigo D. Manuel Ruiz Ocón, joven depositario de fondos de éste Ayuntamiento.

Si antes de colaborar en nuestras tareas apreciábamos en mucho su amistad, creemos inútil manifestar ahora cuán grato nos es vernos ayudados por tan ilustrado compañero.

El profesor de instrucción primaria de Valdeavellano de Tera, ha remitido para la suscripción á remediar los males sufridos por las inundaciones de Galicia, León y Castilla, la cantidad de 4,80, pesetas donativo de los pequeñuelos sujetos á su educación.

Gracias mil á los niños caritativos.

En reñidas oposiciones celebradas últimamente en Madrid, ha ganado la plaza de profesora normal la distinguida señorita paisana nuestra D.^a Teresa de Pablo.

Por su elección ha sido destinada á Segovia.

Reciba tan ilustrada joven nuestro parabién por su indiscutible tiempo.

Felizmente ha dado á luz una hermosa niña la esposa del distinguido letrado y oficial de esta intervención de Hacienda D. Julio de Soria Chamarro.

Sea enhorabuena.

Aquejado de pertinaz catarro, se encuentra desde hace días D. Pascual Pérez

Rioja, ilustrado director del colega *Noticiero de Soria*.

Celebraremos ver pronto restablecido á tan querido compañero.

En el depósito municipal de Burgo de Osma, se cometió últimamente una sustracción de un saco de garbanzos, una bota de aceite y frutas.

Otros hurtos realizados en el mismo local en el mes anterior, hizo redoblar las pesquisas de la autoridad, consiguiendo por fin la captura del *desahogado randa*.

Fuerzas de la benemérita del Burgo, ha detenido á Elías Casado San Martín (a) Camoñas, quien convicto y confeso de sus raterías, queda á disposición del Juez de Instrucción.

En la madrugada del martes último, falleció en Almazán nuestro distinguido y querido amigo D. Silverio Martínez de Azagra, magistrado jubilado y letrado de este ilustre Colegio.

Su avanzada edad, no ha podido soportar los daños de la dolencia, y muriendo como justo, ha dejado sumida á la familia en amargo pesar.

El entierro del finado ha constituido en Almazán una solemne manifestación del general dolor del vecindario que en mucho tenían las virtudes del que fué cariñoso amigo.

Dios sin duda, habrá acogido en su misericordioso seno el alma del difunto.

Reciban sus hijos D. Eduardo, D.^a Teresa, D. Alejandro, D. Silverio y D. Ramón, hijos políticos D.^a Consuelo, D. Gerardo Martínez de Azagra y D. Enrique Ramírez y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame, y les conceda el Todopoderoso resignación suficiente á conllevar tamaño infortunio.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de hoy 5.—La Ascensión del Señor. La Conversión de San Agustín, Santos Pío V. p., Crescenciana, Ireneo, Peregrino é Irene, mrs., Máximo, Eulogio, Hilario, Teodoro, Sacerdote y Geruncio, obs. La Misa y oficio Divino son de la fiesta de la Ascensión, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Santos de mañana, 6.—Stos. Juan Apóstol

Ante Portan Latinam, Lucio, ob., Juan Damasceno, cf. y Benita, vg.—La Misa y Oficio Divino son de San Juan Ante Portan Latinam, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

En la iglesia de San Juan á las siete de la tarde, el piadoso Ejercicio de la Hora Santa con Exposición de S. D. M., ganando los asociados Indulgencia Plenaria.

Continúa el Ejercicio de las Flores de Mayo, en las iglesias de la Mayor, Hospital, Hospicio y Carmen, á las horas de costumbre; y en la predicha Ermita del Mirón, á las cinco de la tarde la Novena dedicada á la Santísima Virgen por la Asociación de Labradores de esta capital, celebrándose por la mañana á las ocho y media, misa rezada todos los días.

Lecciones por J. Gómez Somoza, ex-profesor de varias Academias.

DE FRANCÉS Las clases han comenzado el primero de Abril. Calle Mayor, 1, 2.^o—Soria.

GRAN PANADERÍA MECÁNICA

DE MARIANO MANRIQUE

Establecida en la calle de la Doctrina, 36 Despacho principal: Plaza de Aguirre, 1

El dueño de esta panadería, única de su clase en Soria, no ha omitido gasto ni sacrificio para montarla con arreglo á los adelantos más modernos. Cuenta con maquinaria de última invención y harinas de las mejores marcas, y esto, unido á que apenas interviene en la elaboración directamente la mano del hombre y el empleo de agua potable, hace que el pan que en esta panadería se vende sea de una esmeradísima limpieza, excelente elaboración, buen gusto y blancura sin igual. Probad y os convenceréis.

Se venden diferentes clases de panecillos de cinco y diez céntimos; pan de cinta, catalán, valenciano, barras, resobao, etc. etc., en piezas de medio kilogramo en adelante, y otras clases de pan, á 40 céntimos kilogramo, pesándolo todo á presencia del comprador.

Especialidad en cañadas, á 10 céntimos, para el chocolate.

Avisando, se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de panadería y se sirve el pan á domicilio.

En el horno de esta panadería se admiten tableros y asados.

Imprenta de Fermín Jodra.

un tono confidencial, lleno de natural bondad:

—¡Pues cuando os diga que no es esa sola la única prueba que me ha dado! Tengo otras, irrecusables, convincentes.

Al oír esto, el conde César que estaba en un verdadero suplicio, se levantó y se puso á pasear con agitación.

—Tiene hormigas en las piernas, se dijo M. de Mallene.

—¿Y cuáles son sus pruebas? preguntó el general deteniéndose.

—¡Ah coronel! me pedís demasiado.

Estas palabras, llenas de fatuosidad, irritaron de tal modo á M. de Vertefeulle, que arrugó con furor mal encubierto el *Moniteur* que maquinalmente había tomado entre sus manos hacia algunos instantes.

Llevad cuidado coronel, dijo el vizconde, vais á desgarrar, sin duda por distracción, el periódico.

—¡Calle! ¡pues es verdad! contestó César, arrojando el periódico sobre la mesa.

Después continuó su interrumpido paseo.

En este instante los ojos de Leon cayeron por casualidad sobre el *Moniteur*; y apenas se fijaron en unas líneas que leyó apresuradamente, lanzó un grito que trató de reprimir; y sin que el general lo notase, que en este momento le volvía la espalda, metió furtivamente el periódico en su bolsillo diciéndose:

—Esa es su voz, se dijo M. de Mallene, deteniéndose. Decididamente, mis sospechas se truecan en certidumbre.

Y León emprendió de nuevo el camino del castillo, reforzando su paso.

Cuando entró en el saloncito, encontró al general ocupado en recortar los folletines del *Correspondant*, y parecía completamente absorbido en esta tarea.

—Os estaba buscando coronel, le dijo, y la voz de Julia me ha hecho conocer vuestra presencia en este lugar.

—¡Cómo! ¿Julia?... preguntó el general, que no dudaba un momento, que la carcajada lanzada por Ema, había llegado á oídos de León.

—Sin duda, repitió este último, no es ella, por ventura, la que acaba de salir.

—No, contestó M. de Vertefeulle. Era Mme. de Vertefeulle, que ha ido á recogerse.

—¡Cada vez me afirmo más en la idea, que me engaña! Pero ¿por qué? pensó León.

La vuelta del vizconde, causó al general un vivo despecho, que en vano trataba de disimular.

León no pudo menos de notarle é involuntariamente se hizo esta pregunta.

—¿Será por casualidad un rival el coronel Simón?

Y luego añadió alto, dirigiéndose al conde César:

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA

SINGER

LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGERha sido sostenida y aumentada durante cuarenta
años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONS-
TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS
MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS
MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE
UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

mundo.



Despacho en Soria: Collado, 28

IMPRESA DE JODRA

Plaza de Bernardo Robles, 10.—SORIA

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de
impresos: tarjetas, membretes, facturas, cartas comerciales,
esquelas de defunción, etc. etc., a precios económicos.Fábrica de JABONES de todas clases y de LEGÍA LÍQUIDA para
el colado y saneamiento de la ropa.

Almacén de coloniales

para la venta al por mayor, rebajando los
derechos de consumos a todo el que compre
para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos.

CHOCOLATES LLORENTE MARCA "EL LEÓN"

Premiados últimamente
en Zaragoza con Medalla
de PlataLa gran aceptación de estos chocolates, es consecuencia natural de su esmerada
fabricación hecha a la vista del público. El que no haya probado el Chocolate Lorente
marca «El León», se le invita a que lo pruebe y se convencerá de la superioridad de
sus clases. El chocolate Lorente es el mejor de todos. Esta casa ha obtenido cuatro re-
compensas, confirmando así la bondad de los productos que elabora.

PEDRO LLORENTE

Estudios, 2 y Collado, 21.—Sucursal: Plaza de Aceña, núm. 15 (antes
Herradores).—SORIA.

Claudio Alcalde GRAN CERRAJERÍA Y FERRETERÍA

Plaza de Aceña, número 16
y Marqués del Vadillo, 4El más antiguo y acreditado
de esta provincia.En este establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los nu-
merosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y
del país, de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la demás lujo.Batería de cocina.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de obje-
tos del mismo y muy económicos.ESPECIALIDAD en herramientas para diferentes artes, y herrajes para obras y
clavazón, con grandes ventajas.GRAN COLECCION de telas y cribas metálicas, alambres de pocos gruesos,
tuberías, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor,
hierro para rejas, espino artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas,
bombas para pozos y norias é infinidad de artículos no detallados.Explosivos.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas,
etc. El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad
de explosivos.Fijáos bien en que ningún establecimiento de esta clase tiene los medios que este de
servir al público, siendo por tanto imposible la competencia en clases y precios.—¿Qué es lo que teneis, coronel? ¿me parecéis
sorpresa?—En efecto, lo estoy ligeramente por vuestro re-
greso, pues Julia habian anunciado vuestra parti-
da del castillo. Según eso, ¿ya no os asustan las lá-
grimas de la condesa?—A decir verdad, coronel, que así como me lo
habiais vaticinado, he encontrado en Mme. de Ver-
tefeuille, más resignación de la que en realidad espe-
raba, y puede muy bien suceder, como deciais, que
solo lloré al pobre general por espacio de algunos
días, y entonces...

—Entonces interrumpió el general.

—Entonces, mi querido coronel, el deber y el ho-
nor—estas son vuestras propias palabras—me indi-
can el camino que debo seguir.

—¿El de la alcaldía?

—Y el de la iglesia... precisamente, coronel.

—Pero que os pasa, añadió León que acababa de
sorprender un gesto de mal humor que el conde no
había podido reprimir al oír las irónicas frases de
M. de Mallene.—Nada, absolutamente nada... Vuestra resolu-
ción me encanta; y puesto que resueltamente os ca-
sais; porque vos os casareis...

—¡Pues ya lo creo que sí!

—¡Estoy maravillado! dijo César.

—Pues no lo parece, murmuró el vizconde.

—Y para probároslo, repuso el general con el fin
de afirmarse, pues conocía que a su pesar se iba a
hacer traición, quiero brindar con vos.

—¿A mi próximo matrimonio?

—Sí, respondió el general de un modo indefi-
nible.—En ese caso, acepto con regocijo, dijo M. de
Mallene con una sonrisa.Por orden del general trajo Julia una botella de
vino de Madera, dos bizcochos y dos vasos; y luego
de haber brindado el vizconde con el general, repu-
so este último:

—De modo, que estais completamente decidido.

—A todo, sí, coronel. Pues como esta mañana
os dije, Mme. de Vertefeuille jamás me había confe-
sado que me amaba; pero ahora es distinto; ha hecho
más que eso, me lo ha probado.

—¿Probado? interrogó el conde.

—Sí coronel. ¿Y sabéis cómo? por el más delica-
do de los medios, ofreciéndome su amistad. ¿Com-
prendéis? ¡la amistad de una mujer de su edad, ofre-
cida a un hombre de la mía! Es verdaderamente
adorable, ¿no es verdad? Porque en un caso semejan-
te, la amistad es el prólogo del amor, el no de las
mujeres que están deseando decir sí.

—Algunas veces, objetó M. de Vertefeuille.

—Siempre, replicó León, que notaba con alegría
el descontento de su interlocutor; luego añadió con